

多面聚力提升诊疗水平,让群众更有“医”靠

——专访沂源县人民医院党委书记、院长李强



指导单位:山东省卫生健康委员会
主办单位:山东省卫生健康委员会
公益支持:mindray迈瑞

记者 张晓光 通讯员 马骏

目前,该院已发展为一座基础设施完善、仪器设备精良、技术力量雄厚、专业门类齐全、管理水平较高,集医疗、教学、科研、预防、康复、保健、医养结合为一体的三级乙等综合医院。

沂源县人民医院的新院区已于今年六月底举行启用仪式,并预计年底正式全面投用,这是该院在以惠民医疗为中心的基层医疗建设发展中的新里程碑。

“2022年是淄博品质提升年,也是医院滚石上山、爬坡过坎的关键一年。”沂源县人民医院党委书记、院长李强表示,下一步,医院将继续坚持人民至上、生命至上,聚焦民众看病就医的新需求和新期盼,提升医院的诊疗能力,带动基层医疗高品质发展。

以学科建设牢固发展基石 提升医院内涵建设

学科建设是医院内涵建设的重要基础,也是医院发展的基石。

近年来,沂源县人民医院通过持续推进国家级、省级重点专科建设和区域医疗中心创建工作,立足打造“幸福高地”,学科建设驶入“快车道”。

资料显示,全国首家县级综

合医院“励建安院士工作站”于2018年落户该院,海军医科大学附属长海医院于2019年派专业团队入院帮扶。两家院士工作站的先后落户,在提升沂源县人民医院诊疗水平的同时,也让区域康复水平得到大幅提升,泌尿外科、康复医学科也双双被省卫生健康委评为山东省重点学科培育单位,学科建设取得先行成果。

同时,沂源县人民医院把人才队伍建设作为学科建设和医院发展的根本,营造“重人才、重科研”的良好氛围,并根据淄博人才金政50条和医院相关扶持,为来院人才提供全方位的政策支持保障。

医院还依托卒中防治中心、胸痛中心等八大医疗中心,积极推进国家级、省级重点专科建设和区域医疗中心创建工作,在品牌打造、科室特色、人才队伍上将逐步缩小与市级医院的差距。

推进“八大中心”建设 提升整体医疗水平

“多学科力量全面发展,是全面提升医院和全县医疗救治能力和水平的关键。”李强提出,集中学科优势力量共同提升,才能带动医院全面发展。

据悉,2018年山东省卫生健

优质医疗卫生服务是民之所盼、民生之福,而县级医院的医疗水平则是基层民众看病就医的关键。

对于淄博南部山区沂源来说,坐落于此的沂源县人民医院已凭借其建院七十二年间不断发展且仍在持续完备的基层医疗建设体系,成为该区域内医疗救治的“龙头”单位。



康委提出“六大中心”的建设要求,沂源县人民医院积极响应,建成胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重儿科新生儿科救治中心、癌症中心、呼吸与危重症中心、急症医学中心等八大中心。

“我们通过优势力量的集合加成,建成卒中、胸痛、呼吸重症三个国家级中心,带动癌症、创伤中心等医学中心建设。”李强介绍,而后他们又以“做优、做强、做大、做精、做实”为理念,对“八大中心”的建设进一步优化升级。

2019年,医院卒中中心被国家脑防委认证为“国家示范卒中

防治中心”,沂源县人民医院成为在全国脑卒中大会上发言的唯一一家区县级医院;2019年,医院胸痛中心获国家胸痛中心总部正式授牌,成功加入全国胸痛中心版图;2021年医院被评为全国“血栓防治中心优秀单位”、顺利通过国家心衰中心认证……数项荣誉成绩背后,是沂源县人民医院以“八大中心”为引领,不断优化诊疗模式,强化诊疗水平所做的努力。

在此模式的引领之下,医院高标准建成的高血压达标中心、房颤中心、心脏康复中心等临床学科中心,也通过集合多学科力

量,为民众提供了全新的专病专治诊疗模式,医院和县域内的整体医疗水平有了大幅提升。

新院区启用 便民医疗建设启新篇

民生连着民心,医疗水平和服务能力的不断提升,是满足人民群众日益增长就医需求的重中之重。

2022年6月底,沂源县人民医院新院区正式启用,形成“一院三区”的建设新格局。

整体启用后,新院设备更加高端化、运行更加智慧化、服务更加人性化,在服务功能方面以“便民惠民”为建设核心做了优化升级。同时,新院搬迁后持续推进包括提升医保报销比例、为全县200名白内障患者进行免费复明手术、定期邀请省级专家及团队来院等系列政策,真正做到惠民利民。

对于未来医院的发展,李强表示:“我们将以惠民为中心,呵护每个人的生命、价值和尊严,不断增强使命感和责任感,奋力谱写新时代卫生健康事业高质量发展新篇章。”



扫码
观看
节目

mindray 迈瑞

正是乘风破浪时 奋楫扬帆再远航

——济南市第三人民医院向您汇报

2022年,济南市第三人民医院人上下同心、勇毅前行,学科建设取得长足进步,人才工作实现新的突破,加快医疗基础设施及配套设施建设,不断提升群众就医满意度,以实际行动交出高质量发展的健康答卷。

记者 王小蒙 通讯员 王竹君

学科和人才双驱动,助推 东部区域医疗中心建设

这一年,医院以学科建设为引擎,打造东部区域医疗中心。2022年,学科建设取得长足进步,骨科、心血管内科、重症医学科、皮肤科、神经外科、康复医学科、肿瘤科、临床护理、麻醉科9个科室被评为济南市临床重点专科。

济南市三院创伤中心作为济南市临床整合医疗中心,承担着济南东部地区各种复杂创伤的紧急救治任务,形成包括院前急救、院内抢救及多学科协同高效、快速急危重症一体化的救治体系,充分体现出作为济南市创伤外科医院的责任担当。

急诊急救能力是医院医疗水平高低的重要体现,作为济南市卒中急救地图入选医院,济南市三院是历城区唯一一家可以同时行静脉溶栓及动脉取栓的地图医院,卒中中心静脉



溶栓及动脉取栓数量居于济南市前列,静脉溶栓最好成绩全国排名前30名,切实提高阻塞血管的再通率,做到“时间就是大脑”。医院胸痛中心正在积极认证国家级胸痛中心(标准版),能够7×24小时随时开展急诊手术,急性心肌梗塞患者开通血管的平均时间在50分钟左右,切实做到了“时间就是心肌,时间就是生命”。

这一年,医院以厚植人才梯队为核心,培育、引进高技术

专业人才团队。2022年,医院设立全市医疗机构中首个骨科专项基金项目“刘业深青年骨科医师创新发展基金”,用于优秀青年骨科医生科学研究、交流培训、进修学习。出台《济南市第三人民医院人才体系建设方案》,多渠道引进各级各类人才150余人,外派60余人前往全国著名医院进修学习,借力医生集团合作北京安贞医院、北大肿瘤医院、北京天坛医院等全国顶尖医院,极大促进了医院

的内涵发展、科学发展。

软硬件双提升,不断提 升群众就医满意度

这一年,医院加快医疗基础设施及配套设施建设,不断提升群众就医满意度。昔日的坯子墙内,现代化的病房大楼拔地而起。2022年底,医疗康养综合楼竣工,计划于2023年上半年投入使用;2022年9月27日,应急医学中心综合楼顺利封顶,将于2024年上半年投入使用。届时,医院总床位达到3000余张,是济南市单院区规模最大的三级综合医院,将切实缓解济南东部百姓“住院难”的问题,满足人民群众全方位、全生命周期健康需求。

如今,足不出户即可预约居家护理。一位年逾六旬的女性患者,曾因高血压脑出血在医院神经外科病区住院,出院回家后一直处于气管切开、胃管鼻饲流质饮食状态。得益于医院“互联网+护理服务”,出院半年多来,每当患者胃管到期,都会有护士定点上门进行更换,省去家人奔波就诊的烦恼。截至目前,已为百余名居家患

者提供上门服务,解除他们的后顾之忧。

来济南市三院看病就医越来越方便快捷,是不少人的共同体验。将职工停车场移至院外,院内车位全部让给病人,优化升级网站、导视系统,不断提升就医体验;引进万元以上医疗设备100余台(套),进一步提高诊疗水平;在历城区各社区开展心电网络诊断服务,打造“心电一张网”,为心脏病患者架起“生命高速路”。

防疫诊疗两手抓,用实 际行动践行为民初心

医院积极响应号召,200余名医护人员奋战在支援外地的疫情防控一线;圆满完成“2022中国算力大会”“世界先进制造业大会”等各项医疗保障任务。

站在新的起点上,全体三院人不忘“来时路”之艰难,铭记“脚下路”之责任,坚定“未来路”之梦想。济南市第三人民医院向着“打造山东省特色明显、综合实力强大的高水平现代化三级综合医院”的宏伟愿景奋勇前行,用实际行动践行“人民至上 生命至上”的初心使命!